
Památné duby letní „Mieszko“ a „Przemko“, ul. Dolna, Kończyce Wielkie 

 

Na území obce Hażlach se nachází devět přírodních památek, sedm z nich reprezentují duby letní. Roku 

2014 vznikla v Kończycích Wielkich, kde jich roste nejvíce, naučná stezka „Trasa přírodních památek“, 

která byla spolufinancována z unijních fondů v rámci Programu rozvoje venkova 2007-2013. Na trase 

se nacházejí také pietní místa, jako je hromadný hrob asi 120 hitlerovských vězňů židovské národnosti 

z období 2. světové války (ul. Kościelna) nebo hrob rakouského vojáka, který padl ve frontových bojích 

roku 1945 (mezi ulicemi Kościelna a Brzozowa). 

Na ulici Dolna rostou dva zvlášť cenné exempláře, kterým v roce 2005 propůjčil slezský vojvoda jména 

těšínských piastovských knížat. Více než 750 let starý „Mieszko“ je nejstarším dubem ve Slezsku, 

obvodem svého kmene, který činí 910 cm, a svou výškou 35 m, se řadí k patnácti největším dubům 

v Polsku. Mladší a menší „Przemko“ má okolo 450 let, obvod kmene 550 cm a výšku 30 m. 

Kromě nich se však v Kończycích Wielkich nachází dalších pět památných dubů: tři ve věku okolo 450 

let (obvody od 410 do 543 cm) rostou na okraji lesa sousedícího s parkem na ulici Zamkowa, jeden ve 

věku okolo 350 let (obvod 440 cm) nedaleko folvarku Karłowiec na ulici Zamkowa, a další u potoka 

Wschodnica (355 cm). 

Významný dub letní roste také v Pogwizdowě, najdeme ho v zahradě na ulici Cieszyńska. Ten má obvod 

okolo 470 cm a jeho stáří se odhaduje na 350 let. Pozornost si zaslouží rovněž více než 300letá lípa 

s obvodem kmene 415 cm, která roste na pomezí Pogwizdowa a Brzezówky, vedle křižovatky ulic 

Ogrodowa, Zaleska a Hażlaska.  

Historicko-přírodovědnou zajímavostí je hrušeň, která roste na ulici Brzozowa v Kończycích Wielkich. 

Legenda praví, že byla Zelená hrušeň, jak je nazývána, zasazena na památku zrušení poddanství z roku 



1848, a to na místě, kde měla dříve stávat lavice drába, který dohlížel na sedláky při výkonu robotní 

povinnosti. 

 


